

**LEGE ADAPTATĂ, PREJUDICIILE GARANTATE**

● *Directorul și contabilă șefă sunt acuzați că au prejudiciat statul cu 18 milioane lei (Citiți în pagina a 3-a)*

**Locuințele, reforma și definirea de orizonturi**

Obișnuita conferință de presă de vineri a purtătorului de cuvânt al Președinției, domnul Traian Chebeleu, a avut în această săptămână o desfășurare apatică. De fapt, întregul Palat Cotroceni pare să se aștepte sub zodia apatiei, de vină fiind poate și deplasarea șefului statului, împreună cu o bună parte a personalului instituției prezidențiale la Băile Herculane (unde domnul Iliescu va lua parte mâine la deschiderea Forumului Românilor de Pretutindeni).

Răspunzând unuia din cele două întrebări ce i s-au adresat, domnul Chebeleu a precizat: „Nu știu să fi făcut vreă ilegalitate”. Interogația se referea la acuzația formulată de domnul Gheorghe Toduț, parlamentar al opoziției proaspăt demisionat din comisia parlamentară ce se ocupă cu cercetarea repartizărilor de locuințe din fondul de stat, acuzație potrivit căreia mai mulți consilieri prezidențiali, între care și purtătorul de cuvânt, ar fi beneficiat în mod ilegal de locuințe. Negând acuzația în nume personal, domnul Chebeleu a promis că se va interesa și asupra situației celorlalți colegi aflați pe listă.

A doua întrebare, care nu a provocat nimic nou în cadrul răspunsului, s-a referit la recenta ofensivă diplomatică românească. Ultimele cuvinte roșite de purtătorul de cuvânt în cadrul acestui „puișor de conforință” au fost: „Mă bucur că v-am revăzut”. Poate că la această bucurie a contribuit și lipsa întrebărilor săcătore, am putea adăuga.

În continuare ne vom referi puțin la reuniunea Grupului Consultativ al Președinției României pe probleme economico-sociale, în

cadru care a fost dezbătut studiul „Transformarea proprietății, a sistemului economico-social și dezvoltarea piețelor”, elaborat de un grup de cercetători de la Institutul Național de Cercetări Economice și ASE.

Cele mai critice dezechilibre, au apreciat participanții, se regăsesc la nivelul pieței muncii, situația cu urmări grave la scară socială (fenomene de excludere, șomaj cronic cu caracter de masă - în special în rândul tineretului și femeilor). O politică ofensivă, în acest domeniu, bazată pe o analiză a cererii și ofertei pe piața muncii ar trebui să ducă la lansarea unui program eficient de reconversie a forței de muncă.

În legătură cu structura proprietății, s-a reafirmat prioritatea absolută a „mării privatizării”, în condițiile abandonării tendinței de politicizare excesivă a acestui proces.

A fost lansată ideea construirii unei imagini de ansamblu „a unei adevărate filosofii social-economice” (?) și „a definirii orizontului spre care tinde economia românească” (citatele sunt din comunicatul oficial). După cinci ani de reformă, noi însă mai definim orizonturi! - iată cea mai bună dovadă a bramburelii economice pe care o produce plecarea pe un drum necunoscut, când nu știi unde vrei să ajungi.

În fine, președintele și-a arătat dezamăgirea că la nivelul forțelor politice, problemele economice nu se abordează într-un mod strict profesional, iar în final a reafirmat opțiunea României pentru asocierea țării noastre la Uniunea Europeană.

**EMANUEL SOCACIU**

**IERI, LA BISERICA ORTODOXĂ DIN ȘAĞU**

**Preafericitul Părinte Teoctist, Patriarhul României, a oficiat Sfânta Slujbă a Târnosirii**



Localitatea Șagu, la origine românească a ajuns, datorită politicii austriece din secolul XVIII, o așezare de rit catolic.

După anul 1918, și înfăptuirea Marii Uniri, românii au coborât din locurile muntoase pentru a-și recupe vechile lor vetre. Primii locuitori reasezați în Șagu au fost lucrătorii de la vîi și cățiva ciobani. Și apoi au mai venit și alții din diferite provincii: Ardeal, Moldova, Muntenia.

Dorul după locurile natale și bisericuța din sat i-a făcut să se unească, să pună umăr de la umăr și deși puțini - doar 250 de familii - au început zidirea

actualii biserici, casă sfântă care să redea și în exterior dragostea lor față de Dumnezeu.

Încă din primele zile ale numirii sale în parohia Șagu (la 1 decembrie 1972) părintele Ștefan Dorin a fost îndemnat de Preafericitul Patriarh Teoctist, pe atunci Episcopul Aradului, să se ocupe de zidirea unei biserici (slujbele se făceau în acea vreme într-o capelă). La 1 aprilie 1977, se sfințește piatra de temelie de către P.S. Visarion, dată când începe construcția noii biserici, care durează până în anul 1982.

**VASILE FILIP**  
Foto: **MARCEL CÂNCIU**  
(Continuare în pag. 5)

**Un muncitor a fost electrocutat mortal, la 27000 volți**

● *S-a încercat și soluția îngropării lui în nisip*

Joi, o coloană de utilaje agabaritice, aparținând societății „Transchim” din București, care se deplasa spre Ungaria, a ajuns în jurul orei 12.00 în zona barierei CFR Păuliș. Coloana era condusă de un ARO. La trecerea peste calea ferată, brațul unei macarale a fost blocat de bara metalică plasată la înălțimea liniilor de curent de 27000 V. Aceasta are rolul de a proteja liniile de curent.

Dumitru Popescu, 38 de ani, din București, muncitor la „Transchim”, s-a cățărât pe brațul macaralei, încercând să-l degajeze. În momentul când a ajuns în apropierea capătului brațului, intrând în câmpul de forță al liniei, a fost electrocutat.

Deși a fost îngropat imediat într-o movilă din nisip, el a încetat din viață.

Cadavrul a fost transportat la Spitalul orașenesc din Lipova, fiind anunțată factorii interesați în anchetarea accidentului de muncă.

**Patronii americani își spionează salarii**

(Amănunte în pagina a 7-a)

**Nora lui Margaret Thatcher intenționează acțiune de divorț împotriva fiului Doamnei de Fier**

(În pagina a 12-a)

**Amenzile pentru nerespectarea reglementărilor privind actele de identitate și schimbarea domiciliului s-au majorat de 50 de ori**

Cetățenii români vor plăti amenzi contravenționale de 50 de ori mai mari ca până acum, dacă nu vor respecta reglementările în domeniul actelor de identitate precum și la procedura schimbării domiciliului sau reședinței. Această majorare este hotărâtă prin ordonanța Guvernului nr. 66/94 care prevede modificarea cuantumului amenzilor stabilite prin Legea 5/1971. Astfel, neprezentarea cetățenilor români la organele de poliție cu cel puțin 15 zile înainte de împlinirea vârstei de 14 ani pentru a cere eliberarea buletinului de identitate sau, în cazurile prevăzute de lege, a adevărîței de identitate, constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 10.000 la 40.000 lei. Cu aceeași amendă se sancționează omisiunea cetățeanului român de a se prezenta la poliție pentru solicitarea unui nou act de identitate cu cel puțin 15 zile înainte de apariția următoarelor situații: expirarea termenului pentru care actul de identitate a fost eliberat, modificarea datei nașterii (prin eroare), a numelui de familie, a prenumelui titularului, expirării sau revocării inter-

dicției titularului de a se afla în anumite localități. Aceeași sancțiune este prevăzută și pentru neprezentarea titularului actului de identitate la unitatea de poliție, în termen de 15 zile de la constatarea neconcordanței fotografiei cu fizionomia actuală în vederea eliberării unui nou act de identitate. Oricum modificări, adăugiri sau mențiuni ilegale înscrise pe buletin, atrag nulitatea acestuia și se sancționează cu amendă de la 10.000 lei la 40.000 lei. Aceleași sancțiuni sunt prevăzute și în cazul nerespectării obligației de predare a actului de identitate celei mai apropiate unități de poliție de către persoana care găsește un act de identitate, cea care a pierdut cetățenia română sau pleacă definitiv din țară, precum și organul de stare civilă, în cazul persoanelor decedate. Darea sau primirea spre păstrare sau în orice alt scop a actului de identitate, în afara cazurilor prevăzute de lege, se sancționează cu amendă de 10.000-40.000 de lei. Sancțiunea se aplică și în cazul în care organul care a anulat actul de spațiu nu comunică această măsură

unității de poliție în termen de cel mult 10 zile. De asemenea, toate ilegalitățile comise în legătură cu regimul cărții de imobil-neinscrierea persoanelor care domiciliul sau au reședința în imobilul respectiv, neprezentarea cărții imobilului respectiv, neprezentarea actului de identitate responsabilului cărții de imobil - se sancționează cu amendă de la 10.000-40.000 de lei. Sancțiunea se aplică și consiliilor locale atunci când nu comunică organelor de poliție date nominale cu privire la înregistrarea nașterii și decesul cetățenilor români domiciliați pe teritoriul României. Persoana care își schimbă domiciliul și nu se prezintă în termen de 5 zile de la data la care a obținut dovada că are locuința asigurată, la organul de poliție pentru înscrierea mențiunii în actul de identitate se sancționează cu amendă de la 20.000 la 75.000 de lei. Aceeași amendă se aplică și în cazul nerespectării interdicției de a găzdui o persoană care nu posedă act de identitate sau alte neregulii privind legalitatea acestui act.

**Doriți o reclamă de succes?**

Sunați AZI, ACUM, AICI  
**280904**

Lumea afacerilor poate fi și lumea dumneavoastră prin ziarul „Adevărul” Arad!





FONDUL MUTUAL AL OAMENILOR DE AFACERI SE PREZINTĂ

După un an de activitate

Fondul Mutual al Oamenilor de Afaceri, F.M.O.A., are un an de activitate, în Arad, totuși pentru arădeni este o noutate. Ce ne puteți spune, doamnă Delia Nădăban, despre această activitate?
- F.M.O.A. este o noutate pentru românii, în general, dar ei există în alte țări de foarte mult timp. De exemplu, în SUA de 90 de ani, în Franța de 30 de ani, în Japonia de 40 de ani și detine numărul cel mai mare de acțiuni pe piață.

B. De fapt cel de tip B s-a introdus pentru cei ce nu au posibilitatea achitării unei sume ce se situează în jurul sutelor de mii. Astfel, s-a conceput lansarea pe piață a altor certificate cu o valoare de 50.000 de lei, pentru a facilita aderarea la Fond a mai multor categorii de investitori. Obligațiunile și beneficiile sunt aceleași pentru ambele certificate. Atât doar că, noua cotație a certificatului crește în raport cu valoarea acestuia.

Interviu cu dna DELIA NADABAN, patronul societății comerciale „SARMIS”, reprezentanta F.M.O.A. din ARAD

- Cum se folosesc certificatele de investitor?
- Certificatele pot fi păstrate o perioadă nelimitată. Păstrându-le minimum 90 de zile, investitorul beneficiază la vânzarea de valoare zicei. Dacă sunt vândute înaintea celor 90 de zile, atunci sunt cumpărate cu valoarea de la achiziție și peste aceasta primește o dobândă la vedere a băncii. Depozitarea banilor este Banca Dacia Felix, care, în momentul de față, acordă o dobândă la vedere de 50% anual, calculată pe perioada depunerii.

- Legat de creditări?
- Credite primesc numai societățile. Societățile a căror activitate merge foarte bine. Problema aceasta o rezolvă specialiștii din București. Noi trimitem cererea clientului, iar restul este rezolvat de aceștia.
- Cum de este posibilă o astfel de creștere?
- În primul rând succesul este datorat flexibilității deosebite a Fondului; banii sunt folosiți pentru plasamente dintre cele mai rentabile, cum ar fi imobiliare, creditări pe durată scurtă, activități de asigurări-reasigurări. În al doilea rând, personalul bine calificat gestionează acest Fond și urmărește ca obiectiv prioritar profitul. În al treilea rând, costurile reduse de administrare datorate inexistenței unei rețele administrative greoaie și costisitoare.

FORUMUL ROMÂNILOR DE PRETUTINDENI

În perioada 14-16 octombrie 1994, stațiunea „Baile Herculane” va găzdui „Forumul Românilor de Pretutindeni”. Accastă prestigioasă manifestare a spiritualității românești, cu tema „Istoria românilor de peste hotare după cel de-al II-lea Război Mondial”, vizează o cât mai bună cunoaștere a problemelor complexe ale românilor de peste hotare.

Spre deosebire de alți ani

DOAR PATRU FIRME ARĂDENE PARTICIPĂ LA TIB '94

La ediția din acest an a Targului Internațional București participarea arădeană a fost destul de „subțire”, după cum am aflat de la d-na Ecaterina Rădulescu, director la Direcția Relații Economice din cadrul C.C.I. Arad - doar patru firme reușind să ajungă să expună la cel mai mare târg românesc al anului. Acestea sunt: ASTRA - vagoane S.A., ARIS S.A., BB Computer SRL și TEMIA TECH SRL.

aparatură de măsură și control destinată laboratoarelor medicale. Toti cei amintiți au participat în nume propriu. Prin C.C.I. Arad nu s-a organizat o participare arădeană la TIB din cauza lipsei de rentabilitate, chiria spațiului expozițional fiind ridicată. Alte C.C.I. din țară au participat, însă doar cu 2-3 firme.
Ca un aspect general, TIB '94 se prezintă mult mai bine decât în anii anteriori, este mult mai curat, „gazdele” din standuri sunt mai amabile, în concluzie se vede deja influența pozitivă a Organizației Internaționale a Targurilor (U.F.I.) de la Paris, sub a cărei emblemă se desfășoară TIB '94. Participarea externă este mai bogată, țările ce au închiriat câte un întreg pavilion fiind mai multe: Germania, Italia, Austria, Spania, SUA, Canada. Deși taxa de vizitare este de 1000 lei de persoană, vizitatorii au fost și sunt mulți (mai ales vineri, 14 octombrie, declarată drept zi a vizitatorului, cu intrarea liberă). Ca noutate absolută: o nouă și modernă sală de conferințe (așteptată de multă vreme), cu dotare la nivelul standardelor mondiale.

ARĂDENI, NU UITAȚI!

SAFI SA BUCUREȘTI, prin F.M.O.A. Arad, vă stă la dispoziție cu:

- CERTIFICATE TIP A, cu o valoare nominală de 50.000 de lei (dar cu o valoare actuală de 218.000 de lei);
CERTIFICATE TIP B, cu o valoare nominală de 50.000 de lei (dar cu o valoare actuală de 54.500 de lei).
PENTRU O VIAȚĂ MAI BUNĂ ȘI PROSPERĂ ÎN AFACERI APELAȚI CU ÎNCREDERE LA F.M.O.A. ARAD, STR.M.EMINESCU NR.22, telefon 214396.

AMATORISMUL - UN STIGMAT ROMÂNESC?

Ceea ce deranjează mai mult și mai mult în toată ordinea asta post-revoluționară, este superficialitatea oamenilor care, lepădând pe bună dreptate la gunoii unele din rigiditățile și tarele comunismului, s-au aruncat orbește într-o viață pe care nu o înțeleg. Exemplele a ceea ce doresc să spun în aceste rânduri sunt nesfârșite, începând cu politicienii, cu oamenii de afaceri și terminând cu așa-zisii meseriași, oamenii pricepuți la toate, mai ales la politică și fotbal.

Cotidiene MARE ESTE GRĂDINA TA, DOAMNE!

Ce rost are învățământul particular în România nu mai trebuie s-o spunem. Cel adevărat și cel profesionist. Cum se întâmplă însă la noi și în acest domeniu s-a sărit pârleazul, goana după profit intruchipându-se în cele mai năstrușnice inițiative. Iată una, demnă (dacă n-o fi și intrată) de Cartea recordurilor. Este vorba de „Facultatea particulară - luați aminte! - de poliție, vameși și grăniceri” de la Giurgiu care funcționează sub ochii binevoitorii ai autorităților de exact 2 ani!

UN AGENT DE CIRCULAȚIE ÎNDĂRĂTNIC

În Statele Unite, mai zilele trecute, un congressman a apărut într-o știre de presă banală. Motivul: sancționarea sa de către un ofițer de poliție pentru conducerea automobilului sub influența băuturilor alcoolice. Congresmanul și-a cerut scuze public pentru cele câteva pahărele consumate în plus, a plătit amendă și cu aceasta incidentul a fost considerat închis.

SĂ FI ÎNCEPUT CURĂȚENIA GENERALĂ?

Arestarea primarului sectorului 3 al Capitalei pentru tot felul de matrapazlăcuri a trezit, cum era de așteptat, diverse reacții. Și, pe undeva, speranța că poate, în sfârșit, și la noi a început o „curățenie generală”. Chiar dacă de toamnă, deci, ceva, mai târziu. Din păcate însă arestarea unuia dintre „primarele” de pe malul Dâmbovitel reprezintă, totuși, doar un peștișor, marile știuci sau chiar rechini ai corupției continuând să se zbuie în liniștii în turburele, dar atât de prielnicele ape post-revoluționare. În principal este vorba despre cei care se află în spatele unor afaceri de zeci și zeci de milioane de dolari precum afacerea petrolului din Dubai, afacerea „Tigara Kent”, a navelor noastre vândute ca simple fiare vechi, a așa-zisului zahăr infestat, a vilelor din cartierul Primăvara și lista încă ar mai putea continua mult, mult timp.

POLITRUCUL „Forța este MITA!”

Primarul Odobestiului, confundându-l pe Ion Cristoiu cu Von Mackenson, i-a spus: „Pe aici nu se trece”, adică a interzis difuzarea „Evenimentului zilei” în acest oraș. Propun ca Ion Cristoiu să-i răspundă cu aceeași monedă: să interzică consumarea vinului de Odobesti în redacție.
Dinu Patriciu a avut mai multe întâlniri secrete cu regele Mihai, la Versoix. După cum îl știu de smecher, nu m-ar mira ca el să-l fi manipulat pe rege, făcându-l să vină încoace numai pentru a fi „tratată cu refuz” pe Otopeni. Ar fi a doua figură pe care nicaiva liberalii i-o fac regelui.
Un elev rus identifică felul și valoarea banconotelor după miros! Din păcate pentru guvernămții ei nu a reușit să „mirose” catastrofa cădere a rublei, pe care Elfin a catalogat-o drept „diversiune”.
Elfin are de ce să fie furios: va trebuie să dea o „cărnuț” de ruble pentru a-și refăce stocul de sticle de vodcă. Numai că...
Președintele Comitetului pentru Securitate al Federației Ruse a propus înființarea „Comisiei Medicale Supreme pentru diagnosticarea alcoolismului cronic al lui Boris Elfin”. Ar fi culmea ca președintele acestei comisii să fie numit Ruslan Hasbulatov, cel care se învârtca prin clădirea Parlamentului zdrăvăn „magnetizat” și cu cămașa soasă din pantalonii. Ar fi în stare să spună: „pustiul asta? Nică! Nică! Nu știu să bea...”
A propos de ruși: șeful Serviciului Contraspionaj se plânge că este spionat. Bine zice românul: „ce ție nu-ți place...”
O veste bună pentru parlamentarii români: s-ar putea ca în urma „răpocii” lui Saddam Hussein, embargo-ul Irakului să fie ridicat. România își va primi datorica de 3 miliarde de dolari și va putea, cu acești bani, să achiziționeze mașini de lux pentru parlamentari. Numai că Saddam neavând nici o fiică pe nume Mercedes, mașinile se pot numi „Hussein Benz...” (Mai rămâne ca fiecare proprietar să înfițe o fată pe nume... Ina)
Radu George Serafin de la TVR este cercetat pentru „contracte, deconturi și sponsorizări dubioase”. Cei de la TVR recunosc că pe acolo se cam fac afaceri necurate. Au ei o reclamă: „Forța este MITA!” Depinde cui o dai...
La Campionatele Naționale de Strip-tease ale României în juru vor fi „personalități marcante ale vieții politice și culturale românești”. Fac pariu că o multime de soți se vor întreba de când se lucrează la Camera și sâmbăta...
Două sute de butucuri din New Delhi au fost distruse de un puternic incendiu. Ca să vezi, la alții până și incendiile au efecte mai benefice decât la noi reforma...
PNL a propus adoptarea unei legi conform căreia cetățenii care nu participă la vot pot fi sancționați. Nu avem nimic împotriva, dar propunem să se mai „scotă” o lege: partidele care nu obțin cel puțin 3 % din voturi să fie și ele sancționate.
La TIB '94 cei mai mulți vizitatori merg prima dată la standul la care se distribuie gratuit supă de legume. Președintele Iliescu a vizitat prima dată noua sală de conferințe. Deh, fiecare cu co-l doare...
SIMION TRADUCA

M.DORGOȘAN

FLORIN GALIȘ





# PATRONII AMERICANI ÎȘI SPIONEAZĂ SALARIAȚII

Viata particulară a angajaților este din ce în ce mai amenințată în țările industrializate, unde progresul tehnologic permite patronilor să-și supravegheze îndeaproape salarii...

Salariații interogați au apreciat că amestecul patronilor în viața lor particulară le dă impresia unei lipse de încredere față de ei...

ODINIOARĂ

## ASA GLĂȘUIAU LEGILE ȚĂRII

Vorbeam, în episodul anterior, de protecția prin lege ce se asigura - odinioară - corporilor legiuitoare și guvernului împotriva calomniatorilor...

Și, una și mai și: zice legea aceea că: „Oricine va așta la ură sau la dispreț a locuitorilor unora contra altora, va fi pedepsit cu închisoare de la o lună la doi ani”...

O rubrică de: GH. NICOLĂIȚĂ

# KILLER LA 13 ANI

### - Face să moară, arzând, 4 persoane în Bronx -

Continuă în SUA, războiul împotriva copiilor ucigași. Pe 22 septembrie poliția a arestat la Chicago doi foarte tineri gangsteri care „executaseră” pe Robert Sandifur...

băcânia transformată în cenușă. Un purtător de cuvânt al poliției a arătat că, în conformitate cu legile statului New York...

dar, din nefericire, ferestrele acestora erau protejate cu gratii. Primul polițist care a sosit la fața locului a încercat să ajute cele patru persoane asaltate de foc...

# BIKINI ANTI-SIDA

Bikiniul lui Cindy Crawford, spada lui Highlander, chitara lui Eric Clapton, pălăria canotieră a lui „Magic” Johnson...

## MICUL CIUBUCAR

Profilul săptămânii

Cuvântul ciubuc, după a lingviștilor părere este de origine turcă. El a intrat în vocabularul limbii române pe vremea relațiilor feudale...

Atunci pentru a-ți putea rezolva ceva, nevoit erai să dai „enteres” adică ... ciubuc. Așa azi, așa mâine. Ciubucul n-a rămas doar un cuvânt în vocabularul limbii române...

Mai acum câteva zile am întâlnit un individ pe care îl cunosc demult. Acest demult îl pot preciza cu exactitate: de pe vremea când imi făceam stagiul militar...

Ne-am reintălnit după câțiva ani. Era tot „ajutor” pe la un cabinet de „reparat mâni și picioare” și avea un șef-medic vestit profesional și moral.

La o vreme șeful simte că ajutorul ia ciubuc. Tace. Vrea să-l verifice. Bine face. Între timp, ajutorul se întolește „fain” din pachete venite din străinătate...

Îse întinde o cursă. Ajutorul nu se prinde ... și ia. Prins cu mâța în sac „ajutorul” dă din colț în colț.

- Măi, nu mi-a lăsat nimeni nimic?  
- Nu, șefu’  
- Sigur? Păi ce să vă lase?

În acel moment cel ce dase intră și-l demască. Concluzia: șeful nu-l mai primește la cabinet.

Dar șeful pleacă și uită ... să mai vină. Ciubucarul se reintoarce la atelier și ... continuă. Se realizează: apartament în centru, mașină- 1,2,3 etc. Acum are străinează că așa se poartă. E pensionar acum.

Face și politică. Îți ține predici despre regi și-ai lor lachei. De nu-l aprobă te probăzuieste. Se dă exemplu pe sine și cât a luptat el pentru a progresa și a se realiza.

Își amintește și de fostu-i șef care l-a „alungat” de la bănoasa-i meserie. Îi poartă o neștearsă amintire.

Prof. Septimius Păcurariu

## HILLARY CLINTON, ÎNSĂRCINATĂ ?!

Un frățior sau o surioară pentru Chelsea Clinton, fiica de 14 ani a cuplului prezidențial? Citând medii „bine informate” populara revista americană „Weekly World News”...

Interpelat „la chestiune” de o ziaristă de la „Washington Post”, Neel Lattimore, purtătorul de cuvânt al doamnei Clinton a răspuns că „îmi pare rău, dar nu am curajul să-i pun o asemenea întrebare Primei Doamne”.

Dar a înțeles să adauge, pentru a sugera în ce măsură informația din „Weekly World News” poate fi luată în serios, că „e același tabloid care, cu puțin timp în urmă, a scris că First Lady a adoptat un copil ... extraterestru”.

Acum, dacă are deja un copil spațial, nu știu dacă mai avea nevoie de altul. Oricum, o dezmințire formală lipsind totuși, să nu ne grăbim și să așteptăm răbdători primăvara.

## FUMĂTORII - PEDEPSIȚI CU ȘASE LUNI DE ÎNCHISOARE

Suburbia Rolling Hills din Los Angeles pare să fie singurul loc din Statele Unite unde fumătorii nu au voie să-și aprindă o țigară nici măcar în grădina propriei case.

## Acu-i, acu...

ORIZONTAL: 1. Concreta la coasă - Timp prezent. 2. Constructor de vase - Vechi cancelar...

DEZLEGAREA CAREULUI „LUATE CA ATARE” (sâmbătă, 8 octombrie a.c.) CRACĂ, ABAC, RATACTOR, ADEVĂR, CIO, MENAJAMENT, A, ELUDATI, CUC, IS, SU, OL, ARACI, M, SFIDATOARE, URMĂRIT, UD, TEN, AIEVEA.

Table with 10 columns and 10 rows for a crossword puzzle. Some cells contain numbers indicating starting positions for words.

VERTICAL: 1. De unul singur - Prinde bine. 2. O socoteală de ultimă oră (masc.) 3. Tip de văicăreală - Foi de dafin puse-n frunte (sing.)...

# FLASH STORY

## POLIȚIȘTI ARESTAȚI

Numărul agențiilor de poliție arestați la New York a urcat la sfârșitul săptămânii trecute la 29. Aceștia ce li se aduc sunt dintre cele mai diverse, dar cu toții „au violat legea pe care juraseră să o respecte”.

## CÂNTĂREȚ CELEBRU UCIS DE INTEGRALIȘTI

După ce au asasinat magistrat, profesori, scriitori, jurnaliști, integraliști islamici și-au îndreptat atenția ucigașă și asupra cântăreților. Joi, 29 septembrie Cheb Hasni, poate cel mai celebru interpret de „rai”, tradiționalul rock algerian...

## CLASAMENTUL COMPETITIVITĂȚII ECONOMICE

- Un organism autorizat, „World economic forum”, a dat publicității clasamentul competitivității economice, elaborat pe baza indicatorilor de eficiență din primele 8 luni ale anului 1994.
- Deci: 1. SUA 2. Singapore 3. Japonia 4. Hong-Kong 5. Germania 6. Elveția 7. Danemarca 8. Olanda 9. Noua Zeelandă 10. Suedia 11. Norvegia 12. Austria 13. Franța 14. Marea Britanică 15. Australia 16. Canada 17. Malayezia 18. Taiwan 19. Irlanda 20. Finlanda 21. Belgia/Luxemburg 22. Chile 23. Thailanda 24. Coreea 25. Spania 26. Mexic 27. Argentina 28. Portugalia 29. Turcia 30. Columbia 31. Indonezia 32. Italia 33. Filipine 34. India 35. Africa de Sud.







**FAVIOR & COMPANIA DE BLĂNURI  
"VIDRA" S.A.**  
Str. Gh. Lazăr, Nr. 2 Cod. 2600  
**ORASTIE**  
Jud. Hunedoara

- Cumpără sau închiriază spații comerciale
- Angajează deținători de spațiu.
- Angajează în condiții avantajoase comis-volajori pentru comercializarea articolelor de blănărie.

**CONTACTAȚI-NE LA:**  
Telefon : 054/641560; 642370; 647520  
Fax : 056/190176  
Telex : 72614 (490657)

**S.C. „ARDELEAN” S.R.L.**  
VINDE EN GROS ȘI EN DETAIL

- DETERGENȚI: DERO K, DERO COLOR, BONA MATIC COLOR, BONA ULTRA, ELDET, DETTY FRUCT, UNIVER FLOR, ȘAMPON BONITA, DERO CLAR, DERO ORIZONT.
- Sobe teracote
- ANVEPOLE AUTO (toate dimensiunile)

Nu uitați: Înainte de a cumpăra, comparați prețurile. Avem cele mai scăzute prețuri.

Vindem prin Depozitul central str. Condurașilor nr. 25-27, telefon: 212634 (Oprea) și magazinele din Arad - Piața Soarelui (Chereta de lângă Poșta), Orizont 550 Sc.A; Vlaicu Bloc Z27 - telefon: 246905; Curtici - str. A. Mureșanu nr. 12; Vladimirescu, str. Gării, Bloc 8; Sintana, str. Zărandului, nr. 31; Zăbrani nr. 137; Ineu str. Mihai Eminescu, nr. 11 (Benedek - telefon 511706). (490422)

**S.C. „MARA COM MIXT” S.A.**  
cu sediul în Lipova, str. Făgetului nr. 3, Arad

**ORGANIZEAZĂ CONCURS**  
pentru ocuparea postului de MANAGER, în conformitate cu prevederile Legii nr. 66/1993 și Normele Metodologice nr. 1/1994 în data de 10.11.1994.

Candidații vor depune ofertele la sediul societății în plic sigilat cu îndeplinirea prevederilor legale.

Relații suplimentare la telefon : 057/561966. (3243460)



**S.C. „GIMATO” SRL**  
Str. Dreptății, bloc 717, Micălaca

ANUNȚĂ,  
tragerea la sorți la concursul „Beverly Hills” în data de 20.10.1994, ora 17,00 la sediul societății.

IMPORTANT: se mai primesc plicuri cu albume până în 19.10.1994, telefon 259440.

VINDE EN GROS: Gumă Beverly Hills - 55 lei. (3243506)



**Getax SA ARAD**

Vă asigură

- Profesionalism și siguranță în transportul cu taximetrele
- Tarife avantajoase
- Deplasare gratuită la comandă

**NOU ȘI IMPORTANT**  
- Numai la 953 puteți face comanda cu taxa inversă automată

**Tel: 953 - Program non stop - tel: 953**



Societate Comercială cu Răspundere Limitată - 2900 Arad, Calea Timișoara nr. 50, tel-fax: 057/218263


piese auto din import pentru următoarele tipuri de autoturisme

★ Volkswagen ★ Audi ★ BMW ★ Opel ★ Renault  
★ Peugeot ★ Citroën ★ Mercedes ★ Fiat

- ★ Filtre combustibil, aer, ulei - CLEAN
- ★ Amortizare - SACHS
- ★ Căruțe trapezoidale și distribuție - GATES
- ★ Plăcuță frână - SIMER și TEXTAR
- ★ Faruri și stopuri - HELLA
- ★ Garnituri chiloasă și seturi garnituri - SIVOCCHI
- ★ Capete de bare și rotule - OCAP
- ★ Buji normale și încandescente - SUPERDIESEL
- ★ Rulmenți - FAG
- ★ Rulmenți - BREDA

Ulei SHELL, CASTROL și BP

**PIESE AUTO din import**



**S.C. „IMAR” S.A. Arad**

ANGAJEAZĂ:  
cu probă de lucru

- Tâmplari (bărbați) - 20 posturi.

Selecționăm, de asemenea absolvenți ai liceului de profil prelucrarea lemnului școlarizați la Grupul Școlar Forestier-Arad.

Dosarele se pot depune zilnic la sediul societății din Calea Aurel Vlaicu nr. 14, birou angajări.

Informații suplimentare la telefon: 247905, int. 266. Se exclud persoanele care au contractul de muncă desfăcut cu art. 130, lit., i” din Codul Muncii. (3243500)

**Important pentru agricultori !**  
**ROMCEREAL ARAD**

- Achiziționează porumb boabe și știuleți în orice cantitate.
- Preluarea se face la toate cele 17 baze de recepție din județ.
- Preț : 140 lei/kg porumb boabe.
- Plata se va face imediat prin Banca Agricolă și sucursalele sale din județ.

**SC CORAURA SRL ARAD**  
Micălaca P-ța Soarelui parter Bl. 602  
vis-a-vis de Poșta Micălaca  
Tel. 259884, 259425  
ORAR 9-18  
Sâmbătă 9-12

Vă oferă:

- Aragaze 4 ochiuri Oradea - 189.900 lei
- Aragaze 4 ochiuri Satu Mare - 189.900 lei
- Mini aragaz cu 3 ochiuri - 55.700 lei
- Sobă de gătit Vesta - 198.000 lei
- Sobă de gătit tip Cisma - 72.100 lei
- Sobă de încălzit - 165.000 lei
- Burlane și coturi
- Mașină de spălat cu încălzitor - 175.000 lei
- Mașină de spălat - 70.900 lei
- Plasă rabbitz - 2790 lei/kg
- Plasă pentru porumb (cotarcă) - 1690 lei/kg
- Plasă gard 1,5 m - 1690 lei/kg
- Mușama pt. tapițerie maro și neagră
- Detergenți, vopsele, lacuri, aracet, codez, prenadex
- Covor PVC (linoleu) - 7900 lei/ml
- Cuie construcții
- Plăci teracotă

Asigurăm transport gratuit în oraș! (3243517)

**Complexul „LIBELULA” ARAD ANUNȚĂ**

onorata clientelă că în urma reorganizării serviciilor pe care vi le oferă, venind în întâmpinarea clienților, va funcționa **NON-STOP**, cu toate serviciile, punându-vă la dispoziție o gamă variată și de calitate de preparate culinare, produse de cofetărie-patiserie, băuturi răcoritoare și alcoolice.

Vă așteptăm la orice oră să ne vizitați!  
(2663203)

**COPIERI FULL COLOR CU TEHNOLOGIE RICOH**

Creatie tehnoredactată de EXCEPTIONALĂ CALITATE, a diverselor originale cu tiparare full color la 400 dpi.

va ofera sc aGio srl str. Oituz, nr.127, tel. 280808, 273938

**FIRMA BRITANICĂ DE MARKETING ANGAJEAZĂ**

- tineri(e) 20-28 ani, aspect fizic plăcut, vorbitori de limba engleză cu experiență în domeniul relațiilor cu publicul.

Întâlnirea va avea loc luni ora 16,00 în holul Hotelului Parc. (3243524)

**S.C. „SILVMAR STAR” SRL**

Piața Sporturilor nr. 8, Bloc 23, telefon: 236953

Luna octombrie: MARI REDUCERI DE PREȚURI

- Case de marcat ROYAL - 715.000 de la 730.000 lei
- Case electronice 15 kg - 645.000 lei de la 665.000 lei
- Cântare electronice 300 kg 2.000.000 - 2.100.000 lei

De asemenea vă mai oferă toată gama de copiatoare SHARP, telefoane și telefaxuri, centrale telefonice, calculatoare de birou și agende electronice, hârtie xerox format A3 și A4, role fax și toată gama de consumabile pentru birotică.

Asigurăm garanție și service post garanție la produsele vândute. (2663225)

**CONSILIUL LOCAL CERMEI**

Primește oferte pentru investiția „STAȚIE TRATARE APĂ” și studiu fezabilitate la sediul Primăriei până la data de 28 octombrie 1994 ora 10,00.

Informații la sediul consiliului local Cermei. (2663224)

**SC ȘCOALA DE CONDUCĂTORI AUTO SA ARAD**  
cu sediul în municipiul Arad, P-ța Eroilor nr. 7

Organizează concurs de selecție pentru manager în data de 14 decembrie 1994 orele 12,00, la sediul societății.

Ofertele se depun la secretariat, personal, până în data de 25 noiembrie 1994 orele 15,00.

Condițiile de participare sunt cele prevăzute de Legea 66/1993 și Normele Metodologice nr. 1/1994 elaborate de FPS și FPP.

Relații suplimentare și informații la sediul societății tel. 057/215343. (3243520)

**PRIMIM anunțuri urgente de mică și mare publicitate, zilnic la sediul redacției între orele 9,00-17,00. Telefon: 280904.**

**S.C. „ANTIPYR - 2000” SRL**  
 Str. Oituz nr.133, Arad  
 VINDE:  
 ● BERE ZARAND - 415 lei/sticlă  
 Relații la telefon: 271034  
 (3243514)

**S.C. „BRAUN & BRAUN” SRL**  
 TELEFON : 223565  
 VINDE EN GROS:  
 ★ ULEI INDIGEN 1/2 LITRU.  
 (3243516)

**S.C. „OPTICA” SRL**  
 Bd.Revoluției nr.94  
 telefon : 212360  
 OFERĂ :  
 ● Lentile plastic import Austria  
 ● Lentile Zeiss cu strat antireflex import Germania.  
 Toate la cele mai accesibile prețuri.  
 Vă așteptăm zilnic, orele 8-18, sâmbătă 9-13.  
 (3243519)

**LICITAȚIE**

În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.63/1994, ale Ordonanței Guvernului nr.12/1993 și respectiv Normelor metodologice privind organizarea și desfășurarea licitațiilor pentru achizițiile publice de bunuri, elaborate de Ministerul Finanțelor, Consiliul Local al Municipiului Arad anunță:

În sediul din Arad, Bd.Revoluției nr.75, va avea loc în data de 4.11.1994, la ora 9,00, licitația publică deschisă cu preselectie privind achiziționarea următoarelor bunuri:

- FILESERVER PC 486DX2/66 MHZ, 8 MB RAM, HDD - 1 GB, FDD 3.5", 5.25", tastatură USA, mouse, monitor monocrom SVGA;
- WORKSTATION PC 386/40 MHZ, 4 MB RAM fără HDD, FDD 3.5, tastatură USA, mouse, monitor color (4 buc.);
- IMPRIMANTĂ format A4 (matricială) cu 9 sau 24 ace (3 buc.);
- IMPRIMANTĂ LASER 6 pagini/minut (1 buc.);
- PLACĂ DE REȚEA GENIUS ETHERNET 16 biți (12 buc.);
- TERMINATOR 50 (2 buc.);
- MUFE BNC RG-58 (11 buc.);
- FILTRU PROTECȚIE DIN STICLĂ (4 buc.);
- CABLU REȚEA RG-58;
- SOFT REȚEA NOVELL NETWARE 3.12 sau 4.01, 20-25 users.

În vederea preselectiei, se pot obține informații tehnice și economice privind licitația precum și instrucțiuni de prezentare a documentelor pentru preselectie, de la sediul Consiliului Local al Municipiului Arad, Serviciul Activității economice, camera nr.8, până cel târziu în data de 24.10.1994.

În data de 28.10.1994 va avea loc prima etapă, preselectia, după care ofertanții selecționați vor fi invitați să participe la desfășurarea celei de-a doua etape a licitației, în urma căreia se va desemna ofertantul câștigător.

**S.C. „METALIMPEX” S.A.**  
 Str.Mărului nr.1-3, telefon: 269834, 211136  
 ANGAJEAZĂ:  
 - Turnători formatori  
 VINDE ȘI EXECUTĂ :  
 - toată gama de prese turnate din fontă și neferoase  
 - cutii de gaze, dube de sobe.  
 ORGANIZEAZĂ CONCURS pentru post de manager în data de 15.XI.94, conform celor prevăzute de lege.  
 Informații la sediul societății.  
 (3243512)

**DAIICO S.R.L.**  
 Angajam electronist, cu carte de munca, salar negociabil  
 Condiții de angajare :  
 - minim 3 ani vechime în specialitate  
 - stagiu militar satisfăcut  
 - carnet conducere categoria B  
 - varsta maximă : 30 ani  
 Relații la tel: 218409  
 Zilnic, orele 9 - 17

**COMPAS GROUP**  
 OFERĂ LA CELE MAI MICI PREȚURI:  
 ● Case de marcat ROYAL - 720.000 lei (plata în rate)  
 ● Calculatoare de birou OLIVETTI, SCHARP, T.I.  
 ● Mașini de scris SCHARP, S.C. CORONA - 300.000 lei  
 ● O gamă variată de telefoane, faxuri (1.072.000 lei)  
 ● Consumabile (role duble, simple, hârtie fax etc.)  
 ● Ultimul tip de ulei CASTROL GTX 3 PROTEC  
 Prețurile includ TVA.  
 Contactați-ne la sediul firmei, Str.Petru Rareș nr.79 (Grădiște), telefon 220745.  
 (3243515)

**S.C. „BAZA ATELIERE ȘI TRANSPORT” S.A.**  
 Arad, str.Poetului nr.131/a, telefon: 247242 int.142  
 EXECUTĂ:  
 - Împieturi din sârmă (neagră și zincată) de orice dimensiuni  
 - Popi telescopici pentru construcții  
 - Grinzi extensibile pentru construcții  
 - Popi telescopici spațiali pentru construcții  
 - Schele modulate pentru construcții  
 - Tapiterie auto  
 - Tapiterie (capitonat) ușii  
 - Rafturi din metal, sticlă și PVC (model Benzinăria BAT)  
 (3243521)

**AGENȚIA „FLORIA”**  
 anunță următoarele oferte de vânzare  
 - Spațiu comercial parter de bloc, 116 mp zona Micălaca III  
 - Căsuță demontabilă din lemn, cu izolație termică, suprafața totală 22 mp  
 - Moară cu pietre, producție Danemarca, pentru cereale cu capacitate de producție de 40-80 kg făină/oră  
 - Autoșasiu RABA, 10 tone, nou necarosat, CP 215, 6 cilindri  
 - Laborator înghețată (mașină de fabricat înghețată, cu capacitate de 60 kg/oră, accesorii, ladă frigorifică, materii prime).  
 Documentația și prețurile se găsesc la Agenția Floria Amanet, str.V.Milea nr.57, tel.220874.  
 (3243523)

**S.C.ROMAGRA S.A.**  
 ARAD  
 str.Episcopiei nr.32  
 tel.219192 - 212978  
 VINDE EN GROS  
 următoarele produse de import la cele mai scăzute prețuri  
 ● PASTE FĂINOASE - 17 sortimente la pungi de 0,500 kg - produse marca „SETTEUCATI” și „LIGOURI” - import ITALIA  
 ● STIXURI - 5 sortimente la capacități diferite - import GERMANIA  
 ● ARIEL VERDE și ARIEL ALBASTRU la cutii de 0,600 kg - import GERMANIA produse de renumita firmă PROCTER & GAMBLE.  
 ● DELIKAT 8 - pungi a 100 gr import UNGARIA.  
 (490632)

**S.C. „SEMROM” S.A. SEMLAC**  
 cu sediul în Semlac, nr.733  
 ORGANIZEAZĂ  
 concurs de selecție pentru MANAGER în data de 24 noiembrie 1994, ora 11,00, la sediul societății.  
 Ofertele se depun la secretariat-personal - până la data de 18 noiembrie.  
 Condițiile de participare la concurs sunt cele prevăzute de Legea nr.66/1993 și Normele Metodologice nr.1/1994.  
 (3243496)

**S.C. SILVER FOX SRL**  
 Anunță:  
 pregătirea campaniei de blănuri prețioase 1994 (vulpi polare, vulpi argintii, dihori).  
 Persoanele fizice sau juridice care doresc să cumpere blănuri prețioase netăbăcite și/sau tăbăcite vor depune opțiuni privind sortimentul și cantitatea la Agenția FLORIA Amanet str.V.Milea nr.57 tel.220874.  
 Vânzarea efectivă va începe în prima decadă a lunii decembrie 1994.  
 (3243522)

**TAXI**  
 Non Stop **Alcaz Vest'94** Non Stop  
 ● deplasare la comandă - GRATUIT  
 \* comenzi anticipate \* comisioane  
**Cele mai mici tarife din Arad!**  
**Telefon: 244984.**  
 Convenabil, comod, sigur.

**Scoala de șoferi CARMEN '91**

Vă invită să învățăm împreună alfabetul...  
 permisului : A B C E F G  
 Informații și înscrieri:  
 FILIALE: Pecica-Cooperativa „Înfrățirea”  
 Șiria - Cinema  
 Arad - „GESTER”, Bd.Revoluției nr.64,  
 tel.223857  
 Bărzava - nr.120, fam Baltean, telefon 117  
 Săvârșin - bar „H & T München”, telefon 557436  
 SEDIUL CENTRAL : Str.Codrului, 1 (vizavi de Băile Termale)  
 Arad: Telefon : 248994, orele 8-18  
 236093 după ora 18 (robot)  
 ANGAJĂM : ● Secretară ● Femeie de serviciu  
 ● Șofer B.C.E (cu liceu) cu dragoste de muncă.  
 OFER spre închiriere (caut asociat) depozit EN GROS 100 m.p., 3 birouri, telefon, curent trifazic, acces TIR.  
 (3243485)

**LICITAȚIE**

„SC CONT-EXPERT” SA Bacău, societate de profil specializată în activitatea de restructurare, evaluare pentru privatizare și relansarea economică a activelor și societăților comerciale organizează:  
 LICITAȚIE - în ziua de luni, 31-X.1994, orele 11, la sediul SC „PÂNCOTANA” SA Pâncota, din orașul Pâncota, str.Gării nr.8, jud.Arad, pentru vânzarea bunurilor societății - ce cuprind spații comerciale, mijloace fixe, obiecte de inventar, ambalaje, materiale și mărfuri.  
 ● Spațiile comerciale se pretează pentru o exploatare eficientă în activități de comerț, producție și prestări servicii. Caietul de sarcini se procură de la sediul societății.  
 ● Ofertanții pot fi persoane fizice sau juridice private care dovedesc capacitate economică prezentată într-o ofertă tehnică ce cuprinde: satut, contractul de societate, dovada de bonitate bancară, program minimal de dezvoltare, ultimul bilanț contabil și rezultatele economice.  
 Oferta tehnică, împreună cu taxa de participare la licitație de 100.000 de lei și garanția de zece milioane se depun până la data de 26.10.1994, la sediul societății.  
 Informații la telefon 317 - centrala Pâncota și la telefoanele prefix 034-132148, 136167, 118595 și FPS Arad - tel.219321.  
 (3243528)

**CCI ARAD**  
 CAMERA DE COMERȚ SI INDUSTRIE A JUDEȚULUI ARAD  
 organizează  
 19-21 octombrie  
 la sala DECEBAL (în spatele liceului Pedagogic), între orele 10-17

**AR-MEDICA 94**

**TARGUL DE MEDICINA, APARATURA MEDICALA SI STOMATOLOGICA AR-MEDICA 94**

PROGRAMUL MANIFESTARILOR CONEXE  
 MIERCURI, 19.10.1994  
 14.00-Prezentare:-Facultatea de Medicina din Arad, prezent si viitor  
 15.00-Prezentare: Conditii impuse de Politia Sanitar-Veterinara pentru infiintarea de cabinete particulare  
 JOI, 20.10.1994  
 11.00-Prezentare: Firma "MODUS", distribuitor autorizat "MEDICOR"-UNGARIA  
 13.00-Prezentare: Legea Asigurarilor Sociale, implicatii asupra cabinetelor particulare



